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Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7 . cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésrő l szóló 2012 .
évi XXXVI. törvény 42 . § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani az
Emberi Erőforrások Minisztériumát vezető miniszterhez, mint а tárgyban illetékes
minisztérium vezetőjéhez

„Mit tesz а kormánya homokozók tisztaságáért és ezáltal а gyermekek egészségéne k

védelméért? Mikor várható, hogy az ígért kormányrendelet elkésziil? ”

címmel.

А benyújtottkérdésemreа választ írásban várom .

Tisztelt Miniszter Úr !

Jelenleg Magyarországon hozzávetőleg 60 000 olyan gyermek él, akik

intézményekben (pl . bölcsőde, ónóda, iskola) fenntartott, ill . közterületeken látogatható

homokozókban rendszeresen játszanak . А homokozóknak számtalan jótékony hatása van (pl .

mozgás-koordinációra), azonban а benne rejlő veszélyforrások kevésbé közismertek. Túl

azon, hogy а nem felügyelt homokozókban akár törött üvegekbe, kábítószer fogyasztók álta l

használt tűkbe is markolhatnak а gyermekek, magában а homokban számtalan féreg, vírus ,

gomba, baktérium tenyészik, amelyek mind súlyos veszélyt jelentenek а gyermekek

egészségére : kancsalságot, maradandó látáskárosodást okozhatnak. Magyarországon évente

hat-nyolc gyermek vakul meg örökre azoktól а fertőzésektől, amelyek а homokozók

szennyezett földanyagából származnak . Ezek leggyakrabban kutyák és macskák ürülékével



kerülnek а homokba és onnan а kicsik szervezetébe . А kutyák leginkább bélférgek okozta

betegségeket terjesztenek, leggyakrabban toxocariasist . А bélférgek lárvái а szervezetben

kárt okozhatnak а szívburokban vagy а mellhártyában, ez utóbbi súlyos légzészavarral járhat ,

de egyes kórokozók epilepsziás rosszullétet, asztmát, s őt az agyban megtelepedve egy életre

kiható pszichiátriai problémákat okozhatnak . А macskák а hasonlóan veszélyes tохорlasmát

terjesztik –ezek várandós nőkre is veszélyesek lehetnek : magzati ártalmakkal járhatnak . А
szintén állati ürülékkel terjedő laptospira nehezen kezelhető , súlyos szemgyulladást okoz.

Dr. Barna Szilvia, az Országos Környеzеtеgészségügyi Intézet (OKI) Talajhigiéné s

Osztályának laborvezetője részletes kimutatást készíte tt arról, hogy pontosan milyen

kórokozók és hogyan juthatnak а kisgyermekek szervezetébe –ennek megakadályozása а
homokozók talajának rendszeres tisztításával elkerülhet ő lenne .

А rendszeres tisztítás bevezetése mellett а szállított homok ellenőrzése is

elkerülhetetlennek látszik. Az intézmények ugyanis – szabályozás hiányában – nem tudják

ellenőrizni, hogy а megrendelt és leszállíto tt homok honnan származik, és megfelel-e alapvet ő
higiéniás előírásoknak, így akár az is elképzelhető, hogy egy-еgу homokozóba már

eredendően fertőzött földanyag kerül – és marad is évekig .

Európa több országában а kérdés komolyságának megfelelően szabályozásokat

dolgoztak ki annak érdekében, hogy minimálisra csökkentsék а homokozókban szerezhető

fertőzések, betegségek kockázatát, így például Németországban és Angliában is elő írások

szabályozzák а homokszállítás folyamatát és homoktisztítás rendszerességét .

Legutóbb 2011-ben számoltak be róla magyar sajtótermékek : kormányrendelet

készülhet annak érdekében, hogy а gyermekek játékát szolgáló homokozók ne lehessenek

több mint százféle fertőzés melegágyai . Ennek ellenére sajnos azóta sem tö rtént előrelépés .

Mit tesz а kormánya homokozók tisztaságáért és ezáltal а gyermekek egészségéne k

védelméért? Mikor várható, fogy az ígért kormányrendelet elkészül ?

Várom érdemi válaszát !

Budapest, 2014 . augusztus 1 .

Tisztelettel :


	page 1
	page 2

